

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Анализ текущих политических событий Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований при кафедре политических наук УРФУ, ставит целью фиксацию изменений, произошедших в июле-августе 2015 года.

В рассматриваемый период в центре внимания была реформа МСУ. Власти Свердловской области продолжили менять схемы организации власти в муниципальных образованиях Среднего Урала: отменяется двуглавая система управления и происходит переход к избранию мэра депутатами городских дум. В целом проблем с изменением систем организации власти в свердловских муниципалитетах не возникает, кроме Екатеринбурга, власти которого выступают против создания внутригородских районов. В этих условиях лояльные свердловскому губернатору депутаты городской думы Екатеринбурга И. Володин, А. Косинцев и О. Хабибуллин организуют и проводят различные мероприятия («народные слушания»), на которых они разъясняют основные положения реформы МСУ. Как результат, 12 июля прошел Первый форум сторонников реформы местного самоуправления. Необходимо отметить, что законопроект депутата регионального парламента Андрея Альшевских, который был поддержан Екатеринбургской городской думой, об избрании «сильного мэра» в уральской столице на прямых выборах не был рассмотрен на весенней сессии свердловского Заксобрания. Как нам представляется, шансов у вышеназванного законопроекта быть рассмотренным и принятым нет. Это обусловлено его не соответствием политическому тренду.

В рассматриваемый период свердловские власти продолжали принимать законы, направленные на передачу областной администрации полномочий администрации Екатеринбурга. Региональный парламент принял закон, который перераспределяет полномочия на рекламном рынке между региональными и муниципальными властями. Согласно документу, после вступления закона в силу (с 1 января 2016 года) область получит право утверждать схемы размещения рекламных конструкций на земельных участках и зданиях, выдавать разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Екатеринбурга, аннулировать разрешения на установку рекламных конструкций и выдавать предписания о демонтаже самовольно установленные рекламных конструкций. Смысл законопроекта - закрепить за областью контроль рекламного рынка. Кроме того, власти Екатеринбурга лишились полномочия по согласованию митингов на территории города. Теперь о проведении митингов и шествий в уральской столице необходимо уведомлять не городские, а областные власти.

В рассматриваемый период продолжили уделять первоочередное внимание работе с депутатами Екатеринбургской городской думы. Основная цель региональных властей состоит в изменении соотношения политических сил внутри представительного органа в их пользу. Именно с этой целью в июне губернатор Е. Куйвашев провел несколько встреч с депутатами, назначил первого заместителя руководителя своей администрации специальным представителем по взаимодействию с ЕГД. В июле-августе данная работа, видимо, принесла свои результаты: депутат думы Екатеринбурга от «Справедливой России», лояльный городским властям, Виктор Ананьев решил досрочно отказаться от мандата.

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры политических наук Уральского федерального университета (г. Екатеринбург), Руководитель Центра региональных политических исследований УРФУ.

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8-902-87-86-345

Е-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru](http://polit.ispn.urfu.ru)